

思明区幼儿园划片方案出炉

今年报名时间提早到7月30日,公办幼儿园或提价

晨报讯(记者 许蔚菡)昨日,思明区幼儿园划片方案公布。从数量上看,今年思明区幼儿园的数量和去年一样都是71所,不过,其中文灶幼儿园和梧村幼儿园的划片招生路段,今年有了更为详细的说明。

和往年一样,在报名前一周,幼儿园门口会有公告,告知划片和具体要携带的资料。今年幼儿园的报名时间提早到7月30日。年满3周岁的幼儿,只要满足户口所在地和实际居住地“两一致”,就属于公办幼儿园片区招生对象。

当然,根据市教育局测算,这几年来,厦门市户籍人口能上公

办幼儿园的,包括集体办幼儿园,也只有50%左右的比例。尤其以思明区来说,从三年前开始,每年要上幼儿园的户籍儿童在以近800人的速度递增,去年公布的摸底数量是近万名。虽然去年思明区增加了四所公办幼儿园,还扩建了一所,但依旧紧张。

因此,今年省级示范性幼儿园和生源爆满的幼儿园,依旧有附加招生条件,即满足“两一致”外,还要满足父或母房屋产权证占50%以上等条件。

昨天,思明区也公布了民办幼儿园等级以及愿意参与分级收费管理的普惠性民办幼儿园名单。这些普惠性幼儿园,接受政府

补贴,也承担义务,即实行最高限价,价格和公办园相当,而能享受普惠性幼儿园优惠价的对象,是本市户籍儿童,或拥有“四证”的非本市户籍儿童,即父母近一年在厦暂住、务工、交社保,并符合计生政策的儿童。

此外,据厦门市教育局消息,下学期公办幼儿园或将提价,不过这个价格是省里两年前制定的标准,由各区决定是否执行新标准。调价标准为:省级示范园每生每月提160元,其他公办园提200元。而集体办、部门办的幼儿园,还可以再上浮15%,公办小小班在同类型幼儿园收费标准基础上上浮20%。 S7711038

注意事项

报名时间:7月30日。

对象:年满3周岁儿童(2013年9月1日至2014年8月31日出生)。

所需材料:家长或监护人携带适龄幼儿,持户口簿、免疫卡、健康卡、体检表、准生证等有关证件原件及复印件到幼儿园报名。

省级示范性幼儿园及生源爆满的幼儿园报名时还应提供以下材料原件及复印件:(1)适龄幼儿的父(母)拥有的片区内房屋产权证。(2)适龄幼儿的祖父(母)或外祖父(母)独立拥有的片区内房屋产权证;适龄幼儿出生后与父(母)的同册户口簿或祖父母或外祖父母同册户口簿;与祖父母或外祖父母实际居住三年的相关佐证材料;适龄幼儿的父(母)确在厦除实际居住地外无房产证明或父(母)已购片区外房产还未交付使用的购房合同或合法有效的片区公有房屋租赁手续等。



时间:7月10日 地点:新疆吉木萨尔县

的士司机不收钱 当地“亲戚”唤她姐

援疆干部王婉晔的付出获得了当地人的肯定

晨报记者 陈佩珊

在家短暂停留几天后,7月9日早上6点55分,援疆干部王婉晔又坐上了前往乌鲁木齐的飞机,七八个小时后抵达乌市,再坐2个小时的车,她回到了吉木萨尔。此刻,迎接她的,是高达40℃的热浪。

援疆圆梦:做自己喜欢的事

去年10月,王婉晔主动报名援疆,身边人都不意外。几年前,一次偶然的机会,王婉晔成了厦门救助站的义工,为一名比她女儿小3岁的孩子辅导数学。与此同时,到边远山区支教的念头也在她心里发芽。当时她最想去西藏支教,但支教要求有教师资格证,她没有。于是,她做出了援疆的决定:“做点自己喜欢的事”。她的选择得到了家人的支持。

工作尽责:值班不敢换衣裳

此前,王婉晔从未到过新疆。初到吉木萨尔,白茫茫的雪景、连绵的天山山脉、当地的美食等都让其沉醉。但新鲜感之后,气候、饮食等带来的不适相继出现。因为干燥,头两个月王婉晔断断续续流鼻血。

王婉晔现在在吉木萨尔县住房和城乡建设局任副局长,每周上6天班,每3天值班一次,24小时待命。为确保随时随到,值班时



王婉晔顾不上新家的装修,就启程赴疆。记者 唐光峰 摄 P177083198

王婉晔衣服都不敢换。

作为本批援疆队伍中唯一一个来自建设系统的专技人员,她还肩负着厦门市对口支援吉木萨尔县建设项目资金组的工作,负责援建项目质量、进度的把关及进度款的支付工作。由于气候原因,当地的施工期很短,一般只有4-10月份适合施工,因此,为了及时拨付援疆资金,确保工程进度,即使在炎热的夏天她也必须坚持下工地检查工作。7月10日,她回到吉木萨尔的第二天,就顶着40℃高温检查了两个在建工程。

暖心经历:的士司机不收钱

闽南人在新疆,有诸多不适,但他们乐观面对,积极克服。在其他援疆干部眼里,王婉晔工作认真负责,乐观开朗,幽默风趣。她却说,这是苦中作乐。

援疆干部的付出得到了当地人的肯定。4月8日,王婉晔在朋友圈分享了自己的打车经历。当天上午,她出门打车,司机见她便问:“你是厦门的吧?是来援疆的吧?”下车时,司机坚持不收钱。王婉晔只好将零钱留在车上。她告诉记者,新疆人很热情,这样的事已经发生了多次。

除了任职岗位工作和援疆指挥部工作外,援疆干部还有一个任务——“结亲戚”,即与当地少数民族家庭交流活动,联络感情。王婉晔的“亲戚”是一个维吾尔族家庭——阿布都热松·巴利一家。进疆4个多月,王婉晔去过“亲戚”家6次。儿童节“亲戚”家孩子生日,她都不忘准备礼物送去。如今,阿布都热松·巴利都亲切地称王婉晔为“姐”。

S7711056

莲花五村13个小区全通气

晨报讯(记者 陈璐 通讯员 张晓华 王建安)昨日,对莲花五村龙昌里小区的住户来说,生活发生了很大的变化——不再需要订购瓶装燃气,因为管道天然气正式“入驻”了。记者从厦门华润燃气获悉,昨日龙昌里小区通气,标志着莲花五村片区的13个小区全部通管道天然气。

莲花五村燃气管道工程是全市已建成住宅小区管道改造最难啃的“硬骨头”。工程项目负责人介绍,在改造过程中,市政配套中压管道一度无处敷设——莲花五村片区需敷设2横3纵中压管道,而小区道路狭窄,且地下布满各种管线,根本找不到管位,华润燃气公司花了近一年时间

才解决了问题。此外,莲花五村建于上世纪90年代,小区地下管线图、楼栋总平面图等资料收集非常困难,每个小区的图纸资料收集都耗费了数月时间,严重影响了庭院管道图纸设计及详规制订,同时也制约了工程进度。

据了解,莲花五村燃气管道工程涉及龙华里、龙盛里、侨鑫公寓、新新华园、鑫利花园、龙昌里、龙翔里、莲花花园、福星花园、安溪大厦、龙翔花园、军供花园、建群花园13个小区,共计用户3464户。该工程于2013年开始筹划,于2014年8月5日启动。经过近3年的不懈努力,华润燃气的建设者们克服了重重困难,最终解决了莲花五村这片老旧小区通气问题。 S7711001

49幅当代水墨画展出

晨报讯(记者 谢祯)“有无相生”——当代水墨作品展征集活动近日顺利落幕,主办方厦门水鼎美术馆从本次征集中收到的581位艺术家投稿的1016幅作品中,遴选出49位艺术家的49幅艺术作品,今起到7月21日,在位于湖里联发华美空间文创园厦门水鼎美术馆和位于厦门机场T4航站楼出发层的厦门水鼎美术馆同

时展出,喜欢艺术的朋友可以前往欣赏。

另外,厦门水鼎美术馆发起的“心”计划行为艺术,准备用5个月的时间,在位于厦门机场T4航站楼出发层的厦门水鼎美术馆,让参与者用水墨留下自己书写的“心”字。最后一个月,美术馆会将收集到的“心”进行集体展示。

S7711031